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V pondělí 23. února v prostorách atria Armádního muzea Žižkov předal brigádní generál
Miroslav Hofírek po více než třech letech velení Ředitelství speciálních sil svému
dosavadnímu zástupci a bývalému veliteli 601. skupiny speciálních sil, plukovníku
generálního štábu Tomáši Kramplovi. Ceremoniálu se zúčastnil také náčelník Generálního
štábu AČR armádní generál Karel Řehka, který u speciálních sil strávil podstatnou část své
vojenské kariéry.

Plukovník Tomáš Krampla vstupuje do čela speciálních sil s jasně formulovaným cílem: jejich
transformací. Až do minulého roku působil u 601. skupiny speciálních sil v Prostějově. Prošel
velitelskými i štábními funkcemi, opakovaně byl nasazen v Kosovu, Afghánistánu i Mali a patří k těm,
kteří jednotku formovali zevnitř. Stejně silně však formovala i ona jeho.

Zásadní zkušeností pro něj bylo nasazení v Afghánistánu v roce 2006, kdy jeho jednotka během
patroly padla do léčky. Vozidlo, u něhož stál, bylo zasaženo a Krampla utrpěl zranění střepinou. I
přes vážné poranění hlavy dokázal převzít iniciativu a dostat své kolegy do bezpečí. Za statečnost v
boji a záchranu lidských životů byl v roce 2008 jako osmadvacetiletý nadporučík vyznamenán
Medailí Za hrdinství z rukou prezidenta Václava Klause.

Od loňského roku zastává funkci zástupce ředitele Ředitelství speciálních sil MO a podílí se na
strategickém plánování i rozvoji schopností. Speciální síly tak zná jak z pohledu nasazení, tak z
perspektivy jejich systémového řízení.

Více než dvacet let zůstávala struktura speciálních sil v zásadě neměnná. Obstála v operacích a
vybudovala si respekt, ale bezpečnostní prostředí roku 2026 vyžaduje víc než kontinuitu – vyžaduje
adaptaci. Nové regionální a obranné plány, multidomain charakter konfliktů i těsnější propojení
informačních, kybernetických a klasických schopností podle Kramply znamenají nutnost proměnit
samotnou strukturu sil.

Více se dočtete zde:
https://acr.mo.gov.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/specialni-sily-vstupuji-do-nove-etapy:-general-h
ofirek-preda-veleni-plukovniku-kramplovi-262610/
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